

舞钢市“四链融通”打造先进钢铁材料战略支撑系列报道之四

服务支撑 建强制度链

“9月上旬我们参加了第七届中国·河南招才引智创新发展大会，在相关部门及专家的支持等服务要素的保障下，企业将引进更多的专业技术人才，蓄力研发领域，力争打造出创新引领下更加良好的市场局面。”9月22日，在位于舞钢经开区的河南泰田重工机械制造有限公司，企业负责人杨湘娟说。

今年以来，为持续打造先进钢铁材料战略支撑体系，舞钢市加强财政资金引导，加大产业链上中下游招商引资力度，深化企业服务，统筹协调推进服务保障制度链条，为域内相关企业健康发展保驾护航。

该市进一步完善招商引资和项目建设激励机制，充分利用区位优势、政策优势、原料优势，瞄准著名钢铁加工企业和终端下游用户精准招商，重点招引钢加工、钢贸易、废钢产业项目，进一步延长钢铁材料产业链，做大钢铁产业规模，形成集聚效应；组织企业和政府职能部门积极参加国内钢铁产业发展论坛等行业品牌会议，加强同行交流，以商招商、产业链招商，力争在招商引资上有新突破；对钢铁材料产业重点企业、重点项目、重点园区，实行领导干部包联服务全覆盖，围绕技术升级、研发覆盖、上市培育、数字赋能、扩大投资、

管理创新等方面，提供精准化服务；健全常态化政企沟通机制，畅通钢铁材料企业与当地党委、政府及相关部门主要负责人的沟通渠道，定期面向行业重点企业开展政策咨询，增强各级各类规划和政策的科学性、协同性、连续性、稳定性，对企业急难愁盼问题建立“一企一专班”协调服务机制，及时帮助解决。用足用好各项财政支持政策，积极争取中央、省级财政资金，市级财政予以大力支持，鼓励出台财政奖补政策，加大对钢铁材料企业技术改造、科研项目、创新平台、重点示范项目等支持力度；争取省先进制造业集群培育基金等政府投资资金

对先进钢铁材料企业的支持，发挥政府投资基金引导作用，推动先进钢铁材料产业发展。根据再生资源奖励政策，培育废钢经营企业，建设废钢利用项目，完善废钢供应链，逐步建设形成中原区域性废钢集散中心。

此外，在平顶山市金属新材料即先进钢铁材料产业链推进专班的指导下，舞钢市协调产业链培育壮大工作，各相关部门相互配合，推进专班动态调整工作清单，按图按表攻坚作战，定期开展调度会商，重大问题及时研究解决，为产业发展提供了有力的组织制度支撑。

(本报记者 杨德坤)

“魅力舞钢，精彩绽放” 抖音短视频大赛邀您参加

作品征集时间：9月22日至11月5日

本报讯(记者杨德坤)第二十二届舞钢水灯节、2024舞钢环湖马拉松赛等文旅体育活动将于近期举行。为营造全民参与氛围，9月20日，舞钢市启动“魅力舞钢，精彩绽放”抖音短视频大赛。

本次大赛面向社会，鼓励抖音平台用户创作并发布相关作品，展示舞钢市的自然风光、人文风情、城市建设、特色美食等，提升城市知名度和美誉度，吸引更多人关注舞钢、了解舞钢、走进舞钢。作品征集时间为9月22日至11月5日，评选时间为11月6日至10日，赛事结果将于11月20日向社会公布。

参赛者可关注舞钢市文化广电和旅游局官方抖音账号，在指定

参赛时间通过抖音平台发布“魅力舞钢”短视频大赛活动相关视频，并添加话题“#2024魅力舞钢短视频大赛”，@舞钢市文化广电和旅游局官方抖音账号。作品要求围绕“魅力舞钢”主题，内容包括但不限于宣传舞钢市旅游资源、城市风光、山水景区、乡村旅游、星级酒店、特色美食、龙舟大赛、水灯展示、马拉松赛现场或参赛纪录、文艺才艺表演、非遗文创产品展示、美食体验、游客互动等方面，作品形式不拘一格。

此外，作品时长需在15秒至3分钟，要求画面清晰、稳定，声音清楚，须为原创作品，严禁抄袭、剽窃他人。

提升环境质量 备战龙舟大赛 寺坡街道开展清河行动

本报讯(记者杨德坤 通讯员李博)9月19日，为提升辖区环境质量，助力龙舟竞赛，寺坡街道开展清河行动，为广大游客营造干净舒适的旅游环境。

当天，该街道以社区(村)为单位，组织10支志愿者队伍100余人，到石漫滩水库北岸整治环境卫生，累计清理堤岸2000多米。活动中，志愿者充分发扬不怕苦、不怕脏、不怕累精神，深入堤岸、沿河栈道和游园广场等区域，用夹钳夹取烟头、纸屑、白色垃圾，用镰刀清除蔓延到路边的杂草，分工合作、默契配合，以实际行动为辖区美好环境贡献力量。

作为平顶山市首届龙舟公开赛暨舞钢市第十三届龙舟大赛举办地，寺坡街道高度重视环境卫生整治工作，先后多次召开会议部署推进，确定每周二为环境卫生集中整治日，对辖区所有区域卫生死角进行彻底清理；每周四为集中清河日，对石漫滩堤岸环境卫生进行集中清理；开展“每天奉献1小时”行动，每个社区(村)每天抽出1小时对所辖区域环境卫生进行维护。



龙舟大赛在石漫滩水库举行

9月23日，平顶山市首届龙舟公开赛暨舞钢市第十三届龙舟大赛继续进行。

9月22日、23日，平顶山市首届龙舟公开赛暨舞钢市第十三届龙舟大赛在石漫滩水库龙舟训练基地举行。本次比赛分男子组、男女混合组

两个组别，设500米和1000米龙舟直道竞速赛两个项目。最终，经过激烈角逐，平顶山学院一队、二队揽获两个组别、两个项目的冠军。垌口街道代表队获500米男子组、男女混合组两项亚军；舞钢市政府办公室代表队

获500米男子组、男女混合组两项季军。舞钢市政府办公室代表队获1000米男子组、男女混合组两项亚军，舞钢市自然资源和规划局获两组别的季军。

(本报记者 杨德坤 摄)

舞钢市委党校

开展新专题课程展示活动

本报讯(记者杨德坤 通讯员乔自娟)“作为党校的一名新兵，参加完新专题课程展示后，不仅学到了优秀讲师的授课技能，还为课程的完善修改指明了方向。”9月19日，刚刚参与新课展示的舞钢市委党校教育长任焕英说。

为提升党校教学质量与水平，探索适应新时代干部教育需求的课程内容和教学方法，经过两个多月的选题、说课、打磨，近日，舞钢市委党校陆续开展新专题课程展示活动。

新专题课程展示内容紧紧围绕坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想作为教学的主题主线，以干部教育培训需求为导向，聚焦当前党的理论前沿，涵盖党的理论教育、党性教育、能力提升、文化建设等领域。教师试讲结束后，设置互动交流环节，台下教师就课程内容、教学方法、案例选择等方面提出自己的真知灼见、指点品评。

本次活动为党校教师提供了一个展示教学成果、交流教学经验的平台，激发教师的教学创新热情，为推出更多适应新时代要求的精品课程、更好服务干部教育培训工作增加了动力。

武功乡：文明花开艳 乡村景色新

本报讯(记者杨德坤 通讯员王丽)“改青这闺女真好，她婆婆上年纪腿脚不便，她每天把婆婆擦洗收拾得干干净净，变着花样把好吃好喝的端跟前，没跟婆婆红过一次脸……”9月19日，走进武功乡小柴庄村，提起村民魏改青，群众赞不绝口。40多年来，魏改青用孝心谱写了孝老爱亲的温馨乐章。

像魏改青这样的“乡村文明之花”，在武功乡不胜枚举。近年来，该乡把精神文明建设作为提升群众思想道德素质和农村社会文明程度的重要工作来抓，不断创新方式方法，持久抓、持续抓，为乡村振兴注入源源不断的精神动力。

理论宣讲绘声绘色。该乡充分发挥新时代文明实践所(站)的作用，以“理论+文艺”、送文化下乡等形式，

利用农闲时节、传统节日等在实践中(站)、文化广场、田间地头、农家小院送上一场场群众听得懂、记得住、接地气的理论宣讲活动。目前，该乡共成立“五老”理论宣讲队1个、乡村两级理论宣讲队23个、文化文艺队35个，累计开展形式多样、内容丰富的理论宣讲460余场次，打通了宣传教育、关心服务群众的“最后一公里”。

移风易俗有声有色。为约束攀比炫富、铺张浪费等不良行为，引领广大农民自觉抵制不良习俗，该乡以整治“天价彩礼”、婚丧喜事“大操大办”等为突破口，出台党员干部操办婚丧喜庆事宜报备制度；各村成立村民议事会、红白理事会、孝善理事会等“一约五会”组织，结合实际制定红白事操办标准，引导各村科学制定并真正落实既体现当地农村文化习俗，又具有地

方特色的村规民约，并把移风易俗、文明新风、诚信法治等写进村规民约，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

志愿服务花开满地。为充分发挥奉献精神、友爱、互助、进步的志愿者精神，该乡采取“阵地融合、人员套合、资源整合”工作模式，组建乡、村两级志愿服务队110多支，每月开展形式多样、内容丰富的志愿服务活动不低于4次。

人居环境整治、文化文艺宣传、精神文明创建、移风易俗、党的政策宣讲、秸秆禁烧、防汛抗旱……哪里有需要，哪里就有志愿者的身影。截至目前，依托乡、村两级23个新时代文明实践场所，该乡已累计开展志愿服务24万余人次，有力助推了农村群众性精神文明创建活动的常态化、规范化、科学化。

“舞钢板”为深圳“棚改第一村”赋能添力

本报讯(记者杨德坤)9月21日，记者从河钢集团舞钢公司获悉，舞钢公司研发的一批高端特厚钢板发往深圳，将用于深圳“棚改第一村”——华富村超高层项目关键部位建设。

近年来，舞钢公司瞄准国家和省、市级重点项目建设需求，进一步贴近市场、贴近客户，持续在市场营销和营销端发力，为客户提供更多、更完善的材料应用解决方案。在华富村超高层项目启动前期，该公司营销人员就积极介入，针对项目设计、项目关键部位所用钢材提供技术服务，为其定制专业化服务

供货方案。

在项目建设过程中，该公司充分发挥营销网点和高端高效益产品技术攻关团队的协同服务优势，与客户进行深度沟通，对客户在该项目超高层部位所需材料的性能要求及交货期进行明确和细化，集中最精良的技术、设备、人力资源生产客户所需的高端特钢，确保了钢板的各项性能满足客户需求，最终按期高质量交付客户。

华富村改造项目被誉为深圳老旧小区“棚改第一村”，是该市首个真正按照棚户区政策路径实施的旧住宅区改造项目。

食品健康进课堂

本报讯(记者杨德坤 通讯员李青叶)近日，舞钢市教育体育局食品健康进课堂活动走进该市第一小学、铁山街道找子营小学，为两所学校的200余名学生、教师和家长进行了一次食品健康教育。本次活动邀请公共营养师、家庭健康顾问深入课堂，采取理论授课与现场实验相结合的形式，用贴近生活的实例，从垃圾食品及其危

害、垃圾食品和健康食品的特点等方面，教育引导青少年学生在生活中要做到合理膳食、均衡营养、合理运动，远离垃圾食品，培养健康的生活习惯。

通过这次活动，进一步增强青少年学生的食品营养健康意识，有助于培养学生科学饮食、健康饮食、适当运动的良好生活习惯，护航学生健康成长。



爱牙日里科普忙

9月20日，在舞钢市第一幼儿园，牙医与小朋友就爱牙知识进行互动。

当天是第36个“9·20全国爱

牙日”，该市卫生健康委、疾控中心等部门积极开展科普宣传，助力儿童口腔健康，努力为民“加码”。

段泓涛 摄

抓好粮食生产 保障粮食安全

舞钢市牢牢守住群众“粮袋子”

本报讯(记者杨德坤)连日来，舞钢市农业农村局组织技术专家深入田间地头，在秋粮收获关键时期，对相关社会化服务项目进行实地调研，就如何提高收获效率、优化服务流程等问题制定具体措施，以实际行动助力秋粮稳产丰收。

近年来，该市高度重视粮食生产工作，始终绷紧粮食安全弦，深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略，多措并举做好农业生产工作，全力抓好粮食生产，保障粮食安全，牢牢守住群众的“粮袋子”。

为确保粮食生产稳定安全，该市着力抓好大豆玉米带状复合种植、测土配方施肥、良种推广、农作物病虫害统防

统治及绿色防控等措施的落实，确保粮食产量稳中有增。

落实“党政同责”，坚决扛稳粮食安全重任。该市深入贯彻落实上级发展粮食生产系列政策措施，把“党政同责”要求落实到粮食生产中，扎实做好粮食生产工作，印发工作方案，压实相关部门、乡(镇、街道)责任。

发放惠农补贴，提升农民种粮积极性。该市通过“一卡通”系统完成耕地地力保护补贴信息收集和录入工作，落实耕地地力保护补贴面积25.4万余亩(1亩≈666.67平方米)28438万元。今年，该市承担大豆玉米带状复合种植任务8000亩，对实施主体开展一对一技术培训和指导，确保达到“玉米不减产，增加

大豆产量”的目标。

实施科教兴农，助力农业丰产丰收。该市选聘种植业技术指导员32名，开展科技人员包村技术服务，充分利用媒体平台开展服务指导和问题答疑，组织农技专家、技术骨干深入田间地头开展实地指导；组织专家制定有效应对灾害的防范措施，推进科学防灾，争取把灾害降到最低。今年上半年，该市组织技术人员开展春季麦田管理培训6期，培训农民312人次，开展春耕春种春管生产技术指导484人次。

做好病虫害防治，保障粮食增产增收。该市全力推进统防统治工作，积极培育专业化病虫害防治服务组织，推广使用先进施药机械、精准施药技术，指导农

户开展自防自治等，全力做到应防尽防、应治尽治，确保病虫害防治成效；以小麦条锈病、赤霉病防治为重点，开展病虫害防治工作，实施小麦茎基腐病统防统治面积1.7万亩、“一喷三防”统防统治面积7.55万亩，绿色防控面积覆盖率77.3%。

实施“藏粮于地”，推进高标准农田建设。截至目前，该市共建成高标准农田29.54万亩，占辖区耕地面积的86.1%，分布辖区10个乡(镇、街道)。高标准农田建设项目的实施，有效改善了项目区的农业生产条件，项目区田成方、林成网、路相通、渠相连、旱能灌、涝能排，加强了农业基础地位，与增施有机肥、土壤调理剂等土壤改良措施相结合，耕地质量和粮食综合生产能力明显提升。



桂花开 秋意浓

9月23日，两位老人从舞钢市佛爷岭公园的桂花树下经过。

据该市林业部门工作人员介绍，受气温和湿度影响，今年舞钢

市域的桂花树开花时间普遍延迟，伴随近期天气转凉，桂花树逐渐进入盛花期。

本报记者 杨德坤 摄